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Raadsvergadering d.d. 14 maart 2019 

 

 

Aan de raad, 

 

Onderwerp 

beleidsplan sociaal domein 

 

Beslispunten 

Vaststellen van het beleidsplan sociaal domein.  

 

Samenvatting 

Dit is het eerste beleidsplan in Laarbeek dat het hele sociaal domein omvat. Tot op heden is 

steeds sprake geweest van beleidsplannen die een deel daarvan tot onderwerp hadden, zoals 

de beleidsplannen wmo, lokaalgezondheidsbeleid en plannen waarin ouderen of jeugd 

centraal staan. 

 

Aanleiding 

Opvolging beleidsplan WMO 2015 – 2018 ‘Iedereen doet mee!’. 

 

Beoogd effect en/of resultaat 

Na de afzonderlijke landing van elk van de transities is het nu tijd voor verbinding en ontschotting. 

In het verlengde hiervan ligt de nadruk van dit beleidsplan op het geven van inhoudelijke en 

organisatorische sturing aan het ‘sociaal domein ‘in Laarbeek. 

 

Argumenten 

Met de decentralisatie van de Jeugdwet, de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) en de 

Participatiewet hebben gemeenten in 2015 veel taken en verantwoordelijkheden erbij gekregen in 

de zorg en ondersteuning aan hun inwoners. In de afgelopen jaren is de aandacht vooral gericht 

geweest op de afzonderlijke landing van elk van de transities in de best passende lokale en 

regionale context. In Laarbeek zijn veel taken en verantwoordelijkheden betreffende de uitvoering 

van deze transities belegd bij de uitvoeringsorganisatie van de vijf Peelgemeenten en bij Senzer. 

De uitvoeringsorganisatie Peelgemeenten vertegenwoordigt Laarbeek ook in de jeugdzorgregio 

Zuidoost-Brabant.  

Desondanks blijft het lokale veld, in de vier dorpskernen van Laarbeek, zoveel mogelijk bij de 

mensen thuis, de plaats waar het verschil gemaakt moet worden. Hoe we dat verschil gaan maken 

wordt beschreven in dit beleidsplan. Het is een ‘lokaal plan’, de regionale GR partners, 

Peelgemeenten en Senzer, zijn gekend als belanghebbenden en aansluiting op het regionaal beleid 

is een nadrukkelijk thema op de betreffende beleidsterreinen.  

 

Kanttekeningen o.a. financiële, juridische, communicatieve en veiligheidsaspecten 

Het financiële uitgangspunt is dat we het vooralsnog doen met wat we hebben.  

Naar aanleiding van tussenrapportages van de uitvoeringsorganisatie Peelgemeenten, ic de daarin 

opgenomen geprognotiseerde tekorten voor 2018, is in de begroting 2019 rekening gehouden met 

een tekort in het sociaal domein van € 527.000,-. 



Om dit tekort te dekken zijn ook een aantal budgetten uit het sociaal domein afgeroomd, in totaal 

voor een bedrag van €184.000,-. Meer specifiek betreft dit budgetten waar de lokale professionele 

inzet uit gefinancierd wordt (tabel 1 categorie B). 

 

Tabel 1: gegevens uit begroting 2018 

Categorie Inhoud Totaal   

A Vrijwillige inzet €                      499.400,00  

B Lokale professionele inzet €                   3.714.884,00 

C Programmakosten jeugd/wmo/bms €                 12.952.193,00  

C2 Uitvoeringskosten GR peel gemeenten en 

Senzer 

€                   1.731.394,00 

        

Categorie A is het budget aan subsidie voor het verenigingsleven in Laarbeek. 

Categorie B is het budget aan subsidie voor lokale professionals (ViERBINDEN, Levgroep, 

GGD, Zorgboog, MEE, Savant). 

Categorie C is de regionaal ingekochte zorg, met een onderscheid in programmakosten, 

geleverde zorg en diensten en (C2) uitvoeringskosten (personele inzet bij GR Peelgemeenten 

en Senzer).  

 

In de komende periode worden deze categorieën ook in de begrotingsstukken, verder 

onderverdeeld in budgetten en bijpassende noemers zodat duidelijk richting gegeven wordt 

aan de besteding ervan. 

 

Vervolgstappen 

Uitvoering van dit plan vindt de komende 4 jaar plaats. Waar nodig wordt deze uitvoering 

vertaald in een werkplan. 

 

Bijlagen  

Beleidsplan Sociaal Domein 2019 – 2022. 

 

Voorstel van college van burgemeester en wethouders van Laarbeek d.d. 5 februari 

2019 

Instemmen met het ter vaststelling aan de raad voorleggen van het Beleidsplan Sociaal 

Domein 2019 -2022 

 

 

het college van burgemeester en wethouders, 

De burgemeester van Laarbeek De gemeentesecretaris van Laarbeek 

 
F.L.J. van der Meijden 

 
 M.J.M. Meertens 

 


